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Zweite Grundkonstruktion – Mittelpunkt einer Strecke 

 

Aufgabe 1: Konstruiere den Mittelpunkt 𝐸 der Strecke 

𝐴𝐵, allein mit Zirkel und Lineal. 
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Lösung zu A1: 

Konstruktionsbeschreibung 1: 

1. Ich zeichne den Kreis 𝑘1 um den Punkt 𝐴 mit dem 

Radius 𝑟 = 𝐴𝐵. 

2. Ich zeichne den Kreis 𝑘2 um den Punkt 𝐵 mit dem 

Radius 𝑟 = 𝐴𝐵. 

3. Ich bezeichne die Schnittpunkte von 𝑘1 und 𝑘2 mit 

𝐶 und 𝐷. 

4. Ich zeichne eine Gerade 𝑚𝐴𝐵  durch die Punkte 𝐶 

und 𝐷. 

5. Ich bezeichne den Schnittpunkt von 𝑚𝐴𝐵 und 𝐴𝐵 

mit 𝐸. 

 

Ergebnis:  
Der so konstruierte 
Schnittpunkt 𝐸 ist 
der gesuchte 
Mittelpunkt der 
Strecke 𝐴𝐵. 
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Konstruktionsbeschreibung 2 (verkürzte Form): 

1. Ich konstruiere die Mittelsenkrechte 𝑚𝐴𝐵 der 

Strecke 𝐴𝐵. 

2. Ich bezeichne den Schnittpunkt von 𝑚𝐴𝐵 und 𝐴𝐵 

mit 𝐸. 

 

Ergebnis:  
Der so konstruierte Schnittpunkt 𝐸 
ist der gesuchte Mittelpunkt der 
Strecke 𝐴𝐵. 
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Aufgabe 2: Begründe, warum der Schnittpunkt 𝐸 der 

Mittelpunkt der Strecke 𝐴𝐵 ist. 
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Lösung zu A2: 

Der Schnittpunkt 𝐸 ist sowohl ein Element der Strecke 

𝐴𝐵 als auch ein Element der Ortslinie, Mittelsenkrechte 

𝑚𝐴𝐵 der Strecke 𝐴𝐵.  

Also ist 𝐸 der Mittelpunkt der Strecke 𝐴𝐵. 
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